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	Obiettivi/Risultati di apprendimento

	· Essere consapevoli degli aspetti principali dell'entusiasmo e dell'ispirazione;
· Diventare consapevoli dell'importanza di come convincere il gruppo target;
· Essere consapevoli che una buona comunicazione preparata è molto importante per comunicare chiaramente le proprie idee agli altri;
· La comunicazione è importante per rendere gli altri interessati ed entusiasti delle proprie idee;
· Conoscere i segreti di una buona comunicazione;
· La comunicazione necessita di entrambi i tipi di sistema: equilibrio tra comunicazione digitale e personale;
· Comprendere il concetto e le caratteristiche di base della persuasion;
· Acquisire familiarità con il processo di persuasione;
·  Imparare a persuadere gli altri in modo efficace;
· Diventare consapevoli sull'importanza della negoziazione.

	Contenuti in breve

	2.5.A Convincere attraverso l’entusiamo e l’ispirazione
Oggi abbiamo molti esempi imprenditori di successo nel mondo. Il loro successo si basa sull'entusiasmo e sull'ispirazione.
Per lo studente è importante conoscere gli aspetti principali dell'entusiasmo. In questo corso vogliamo offrire i 12 aspetti più importanti per una buona implementazione di questi Topic. Un aspetto importante dell'unità infatti è prendere coscienza della propria capacità di essere entusiasti. Saranno presentati gli effetti dell'entusiasmo su una nuova impresa. La fase finale dell'unità è la costruzione della cosidetta “House of Enthusiasms”, con i propri obiettivi, gruppi target e attività.
2.5.B Comunicazione: efficace, orientate ai media e sostenibile
All'interno di questa unità cerchiamo di spiegare gli aspetti più importanti di una comunicazione di successo come fattore importante per mobilitare gli altri. Parte dell'unità propone da un lato una serie di suggerimenti e dall’altro lato gli errori comuni. L’unità spiega il processo di comunicazione e connessione tra l’imprenditorialità di successo e la comunicazione. Un aspetto importante è anche la riflessione sulla propria comunicazione.
2.5.C Persuadere e ispirare gli altri in attività di creazione di valore
All'interno di questa unità saranno illustrati le fondamenta della persuasione e come lo studente può usare la persuasione come mezzo per ispirare e coinvolgere gli altri nelle propre attività di creazione di valore. L'analisi di questa unità si concentra sulle caratteristiche che caratterizzano il processo di persuasione, nonché sugli step che lo studente deve seguire per convincere con successo un'altra parte.

	Glossario

	Convinzione: Ferma certezza morale e/o intellettuale;
Entusiamo: Incontenibile spinta ad agire e operare dando se stesso. Parola che proviene dal Greco enthousiasmos da enthous, che significa “posseduto da Dio, Ispirato”.
Apprendimento Permanente: Si intende l'educazione durante tutto l'arco della vita, dalla nascità alla morte, quell'educazione che inizia ancor prima della scuola e si prolunga fin dopo il pensionamento.
Creatività: la capacità di trovare idee o soluzioni nuove, combinare gli elementi a disposizione in qualcosa di nuovo e “funzionante”, risolvere problemi in modo originale e modificare l’esistente migliorandolo.

Comunicazione: si intende il processo e le modalità di trasmissione di un'informazione da un individuo a un altro (o da un luogo a un altro), attraverso lo scambio di un messaggio elaborato secondo le regole di un determinato codice comune quali simboli, scrittura, lingua, segni ecc.
Linguaggio del corpo: tutte quelle informazioni durante una conversazione che non sono visibili: espressioni facciali (mimiche), movimenti ecc.
Intelligenza Artificiale: è l'abilità di una macchina di mostrare capacità umane quali il ragionamento, l'apprendimento, la pianificazione e la creatività.
Chatbots: Un chatbot è un prodotto software capace di simulare una conversazione intelligente con un essere umano, attraverso l'uso del testo o della voce
Persuasione: Una forma di influenza. La persuasione è l'arte di modificare l'atteggiamento o il comportamento altrui attraverso uno scambio di messaggi.  La persuasione non è manipolazione o coercizione e non include inganno, forza o invio di ordini.
Persuaso: individuo che viene persuaso da un'altra parte.
Appropriatezza: la qualità di essere idoneo o adeguato alle circostanze.
Coerenza: insieme di azioni che sono in linea con l'esperienza, le convinzioni e le attività di una persona.
Efficacia: Capacità di produrre l'effetto e i risultati voluti o sperati.
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