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	Titlu
	2.5 Mobilizarea altora

	Cuvinte cheie (meta eticheta)
	· Antreprenor 
· Conducere 
· Transparență 
· Cooperare 
· Casa entuziasmului 
· Comunicare 
· Comunicare online 
· Convingere 
· Abilitati de negociere.

	Limba
	English

	Obiective / scopuri / rezultate ale invatarii

	· Conștientizarea principalelor aspecte ale entuziasmului și inspirației 
· Conștientizarea importanței modului de a convinge grupul țintă 
· Situația proprie în domeniul entuziasmului este clară 
· Conștientizarea faptului că o comunicare bine pregătită este foarte importantă pentru a comunica propriile idei în mod clar altora 
· Comunicarea este importantă pentru a-i determina pe ceilalți să fie interesați și entuziasmați de propriile idei 
· Cunoașterea secretelor unei bune comunicări 
· Comunicarea are nevoie de ambele tipuri de sistem: comunicare digitală și personală într-un echilibru 
· Înțelegeți conceptul și caracteristicile de bază ale persuasiunii 
· Familiarizați-vă cu procesul de persuasiune 
· Învață cum să-i convingi în mod eficient pe ceilalți 
· Conștientizați importanța negocierii

	Cuprins pe scurt

	2.5.A Convingere prin entuziasm și inspirație
Astăzi avem o mulțime de antreprenori de succes în lume. Succesul lor se bazează pe entuziasm și inspirație. 
Pentru cursant este important să cunoască principalele aspecte ale entuziasmului. Oferim cele mai importante 12 aspecte pentru o bună implementare a acestor subiecte. Un aspect important al unității este de a deveni conștient de propria capacitate de a fi entuziast. Sunt prezentate și efectele entuziasmului asupra unei noi întreprinderi. Ultimul pas al unității este construirea Casei Entuziasmurilor - cu propriile lor obiective, grupuri țintă și activități. 
2.5.B Comunicare: eficientă, orientată spre media și durabilă
În cadrul acestei unități încercăm să explicăm cele mai importante aspecte ale comunicării de succes ca factor important pentru a-i mobiliza pe ceilalți. O parte a unității sunt sfaturi pe o parte și defecte tipice pe cealaltă parte. Vă explicăm procesul de comunicare și legătura dintre antreprenoriat de succes și comunicare. Un aspect important este și reflexia propriei comunicări.
2.5.C Convingerea și inspirarea celorlalți în activități de creare de valoare
În cadrul acestei unități încercăm să explicăm elementele fundamentale ale persuasiunii și modul în care elevul poate folosi convingerea ca mijloc de a inspira și implica pe ceilalți în activitățile lor de creare a valorii. Analiza acestei unități se concentrează pe caracteristicile care caracterizează procesul de convingere, precum și pe pasul pe care elevul trebuie să îl urmeze pentru ca acesta să convingă cu succes o altă parte.

	Intrari de glosar

	Condamnare: o credință, o opinie etc. 
Entuziasm: Cuvântul entuziasm indică un entuziasm 
intens. Substantivul entuziasm provine din cuvântul grecesc enthousiasmos din enthous, care înseamnă „posedat de un zeu, inspirat”. 
Învățarea pe tot parcursul vieții: Învățarea pe tot parcursul vieții cuprinde toate activitățile de învățare întreprinse de-a lungul vieții cu scopul de a îmbunătăți cunoștințele, abilitățile și competențele, în perspective personale, civice, sociale sau legate de ocuparea forței de muncă 
Creativitate: Capacitatea de a face - sau calitatea de a face - lucruri noi prin transcendență, tradiții și practici obișnuite sau gânduri. 
Comunicare: Procesul de partajare sau schimb de informații care se face din utilizarea limbajului ușor de înțeles a simbolurilor, scrierea, vorbirea și limbile semnelor sunt câteva dintre modurile de comunicare. 
Limbajul corpului: toate informațiile din timpul unei conversații care nu sunt vizibile: expresii faciale (mimică), mișcarea comportamentului în cameră și altele. 
Inteligența artificială: un set de teorii și tehnici științifice al căror scop este de a reproduce printr-o mașină capacitățile cognitive ale ființei umane. 
Chatbots: un chatbot este un program de calculator cu care puteți vorbi. Puteți purta o conversație cu un chatbot utilizând o interfață text sau vocală. 
Persuasiunea: o formă de influență. Este procesul de ghidare a oamenilor spre adoptarea unui comportament, a unei credințe sau a unei atitudini. Convingerea nu este manipulare sau constrângere și nu include înșelăciunea, forța sau trimiterea ordinelor. 
Persuadat: individ care este convins de un alt partid. 
Caracterul adecvat: calitatea de a fi potrivit sau adecvat în circumstanțe, așa cum este definită de fiecare persoană. 
Coerență: set de acțiuni care sunt în concordanță cu experiența, credința și activitățile de până acum ale unei persoane. 
Eficacitate: calitatea de a obține un rezultat dorit, deoarece acestea sunt definite de fiecare persoană
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